

РЕЦЕНЗИЯ
на материалы педагогического опыта
«Тема Великой Отечественной войны в воспитании патриотических
чувств у детей старшего дошкольного возраста
в театральной деятельности».
Журавлевой Наири Хуснуллиновны,
педагога дополнительного образования МДАНОУ д/с №11
МО Кореновский район

Автор представляет трехлетний педагогический опыт работы «Тема Великой Отечественной войны в воспитании патриотических чувств у детей старшего дошкольного возраста в театральной деятельности».

В данном опыте акцентируется внимание педагога на обогащение знаний детей героического прошлого своей страны, малой родины, творчества поэтов, композиторов, отражающих события военных лет, а также на формирование патриотических чувств, эмоций, навыков общения в совместном творчестве.

Актуальность данного опыта состоит в том, что патриотическое воспитание составляет одно из важных направлений государственной политики в образовании. В современных условиях очевидна необходимость разработки и реализации новых подходов гражданского и патриотического воспитания. Важно донести до сознания воспитанников образы, воспитывающие мужество, смелость, самоотверженность, героизм, а также уважение к старшему поколению, бережное отношение к памяти прошлого, формировать любовь к родному городу, краю, Родине.

Предлагаемые рекомендации использования материала о Великой Отечественной войне в воспитательном и образовательном процессе по организации взаимодействия с детьми и родителями могут применяться воспитателями и специалистами ДОУ. Это расширит сферу применения накопленного автором практического опыта.

Цель работы педагог видит в воспитании патриотических чувств у детей, чувства гордости за подвиг своего народа в Великой Отечественной войне, уважения к ветеранам через активизацию познавательной деятельности дошкольников, приобщая детей к героическому прошлому русского народа.

В работе определены основные задачи педагогической деятельности, в основу реализации которых положены принципы: психологического комфорта, творчества, личностно-ориентированного взаимодействия, интеграции, определены основные направления в работе с детьми, с родителями, с педагогами, а также в организации художественно-эстетической творчески развивающей среды. Разработана технология

осуществления педагогической деятельности и определены необходимые педагогические условия по заявленной проблеме, выполнение которых обеспечит наибольшую эффективность.

Преимущество этого опыта работы заключается в практическом аспекте. Практический материал представляет собой подбор художественной литературы, авторские методические разработки литературно-музыкальных композиций, инсценировок, театральных представлений к эффективному использованию для совместной деятельности детей и взрослых по формированию патриотических чувств на примере героизма и стойкости нашего народа в годы Великой Отечественной войны в творчестве русских поэтов и писателей.

Эффективность опыта в предоставленной ребенку возможности в совместной со взрослыми театральной деятельности выразить свои переживания, чувства, впечатления, раскрыть творческие способности в художественном чтении, в театральной игре, применять свои знания в учебной деятельности, в дальнейшем, более глубоком изучении истории своей Родины, литературного творчества, в развитии воображения, памяти, речи.

Результативность опыта работы автора подтверждена в ходе проведенного мониторинга с детьми, а также в продукте театральной деятельности: конкурсы, фестивали, представления.

Следует отметить высокое качество обобщения педагогического опыта, что соответствует критериям. Данный опыт вызывает интерес у коллег и при соблюдении определенных автором педагогических условий может функционировать в любом ДОУ, что отмечено членами педагогического коллектива МДАНОУ д/с №11 МО Кореновский район.

Считаем целесообразным внесение данного опыта работы в муниципальный банк данных передового педагогического опыта.

10.05.2023

Рецензент:

методист МКУ «ИМЦ системы
образования МО Кореновский район»



В.Н.Туголукова

Исполняющий обязанности
директора МКУ «ИМЦ системы
образования МО Кореновский район»



А.Н. Дурнева



